What do we know about property rights?

An analysis on knowledge and attitudes of women and men in the municipalities of Kaganik, Viti

and Shterpce on women’s property and inheritance rights

For the preparation of this info-graph there were 395 questionnaires conducted

Women, men and property

with women and men from the rural areas of Kaganik, Viti dhe Shterpce who were
beneficiaries of the project “Women as property rights agents’ implemented by

Kosova — Women 4 Women. 290 women and 105 men from these municipalities were Do women and men have property on their name
surveyed through a questionnaire that aimed at collecting general statistics on
property and inheritance, while focusing more on knowledge and attitudes of women women - -

and men on property and inheritance rights of women before any project
interventions. The questionnaires were anonymous and self-adiminstered with the

aim to be filled out correctly and reflect best the reality. .
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Demographic data of respondents -

What are the properties of women and men?
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37.93%
Inherited property
52.70%
m Viti = Kaganik = Shterpce nViti wKaganik = Shterpce

37.93%
Joint marital property
Average age: 45 Average age: 39 - frye
35.14%

Economic contribution of women — ]
and men in their family

What do women and men what to earn in the future?

Do women and men contribute to family income?
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How do women and men contribute to family income?
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Perceptions of women and men: Do the laws give more

. rights to inheritance for boys while damaging the girls?
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Knowledge of women and men: How is the inheritance

] shared accross daughters and sons according to Kosovo
. Laws?
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Knowledge of women and men on the legislation and women’s property rights

Thought of women and men: Are women's property
rights basic human rights?
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Thoughts of womenand men: Dothe Kosovo
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laws support women's property rights ?
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Opinions of women and men: What is a joint marital property?
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Opinions of women and men on the reasons for
women/girls renounce their property rights
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Opinions of women and men: Why women/girls renounce on their

hts to inheritance?
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Attitudes of women and men on property and inheritance for women/girls (%)

Attituted of women and men

If a family has only daughters, the inheritance should not
belong to them because they will not continue the same
SUrmame

| don't wanta share to inheritance because | don't want to
spoil my relationship with brothers and parents

Ewen if | want to ask for my property rights, the pressure from
the community doesn't even allow me to talk about this issue

The inheritance should be equally shared among all sighngs,
with a bigger share belonging to the ones who take care for
parents

My children hawve less rights in enjoying the inheritance from
their grandparents on mother's side compared to my brother's
children

The house here parents live cannot be separated into parts,

therefore it is better if daughters renounce their right to
inheritance

Children who take care and live with the parents should inherit
the entire property

Iy children will inherit their property equaly, regardless
gender
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Women, men and property per municipality
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This info-graph was produced with the general support of the American People through the United States Agency for International Development - USAID
The content in this document is the responsibility of Kosova - Women 4 Women and does not reflect per se the views of USAID or the United States Government.

The project ‘Women as property rights agents’ is implemented by Kosova - Women 4 Women, through the ‘Engagement for Equity’ program - E$E, financed by the United States Agency for International
Development - USAID and implemented by the Advocacy and Training Resource Center - ATRC
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